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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2024/25:349 Kultursamverkansmodellen

En statlig utredning för att göra en översyn av finansieringsmodellen för delar 
av det regionala kulturlivet (kultursamverkansmodellen) har genomförts, och 
remisstiden för utredningen löpte ut i mars 2024.

Bakgrunden till denna utredning, som fått namnet Kultursamhället –
 utvecklad samverkan mellan stat, region och kommun SOU 2023:58, var bland 
annat att få fram förslag på hur kultursamverkansmodellen kan utvecklas och 
förstärkas för att ytterligare bidra till de kulturpolitiska målen, bland annat om 
kultur i hela landet, samtidigt som regionernas frihet och ansvar skulle beaktas.

Många remissinstanser har varit kritiska till delar av utredningens förslag. Ett 
av förslagen i utredningen handlar om att fler kulturområden ska kunna 
omfattas av modellen. Det är ett relevant förslag i sammanhanget, samtidigt 
som flera remissinstanser pekar på problematiken med att mer resurser behövs 
in i modellen för att möjliggöra detta.

Samtidigt har statens andel av medlen till samverkansmodellen över tid 
minskat, och regeringen beslutade inför 2024 att genomföra nedskärningar 
genom att inte räkna upp anslaget för pris- och löneökningar. Att öppna upp för 
att modellen ska kunna omfatta fler kulturområden utan att fylla på med mer 
resurser in i modellen riskerar att leda till att allt fler kulturområden och aktörer 
ska dela på allt mindre resurser.

Givet regeringens ytterligare nedskärningar på det statliga anslaget till 
kultursamverkansmodellen inför 2025 vill jag fråga kulturminister Parisa 
Liljestrand:

 

Har ministern beslutat sig för att inte gå vidare med förslagen i utredningen 
Kultursamhället –utvecklad samverkan mellan stat, region och kommun SOU 
2023:58, eller avser ministern att verka för att en proposition med utgångspunkt 
i denna utredning överlämnas till riksdagen, och i så fall när?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-29
Besvaras senast
2024-11-06 kl. 12.00
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………………………………………

Kristoffer Lindberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


